

泰山今年查堵驴友1.5万多人

比去年多三千多人,“不走寻常路”或领罚单

本报泰安12月16日讯(记者 邵艺谋)

15日,一名淄博驴友在泰山非游览线路进山昏迷后死亡,这为驴友再次敲响安全警钟。16日,记者从泰山景区获悉,截至12月15日,景区今年共拦截15538名驴友及各类违规进山人员,比去年同期多出3000多人。景区工作人员表示,驴友队伍不断壮大,是导致这一数据增长的主要原因。

15日,一淄博驴友从非游览线路爬泰山,行至石壁峪附近昏迷后死亡。16日,记者从泰山防火指挥部办公室获悉,12月14、15日两天景区共查堵驴友及各类违规进山人员578人,其中查堵规模较大的有红门管理区在韩家岭至风门口查堵济南、泰安驴友51人;桃花峪管理区在佛峪管理所查堵淄博驴友42人;天烛峰

管理区在天井湾查堵泰安、济南驴友46人。

据统计,上周末两天查堵的578名驴友及违规进山人员来自泰安、济南、淄博、临沂四地,其中以泰安、济南居多。“最近一段时间,泰山防火预警等级多数为橙色,即高度危险。景区防火护林员每天最少步行10公里,排除景区火灾险情,同时查堵驴友。”泰山防火指挥部办公室相关负责人告诉记者,截至12月15日,泰山景区今年共查堵拦截驴友及各类违规进山人员15538人,比去年多出3000多人。

据了解,泰山景区投资700余万元架设防火隔离网46公里,但不少驴友从非游览线路进山时故意破坏隔离网。泰山景区工作人员表示,2012年济南女驴友泰山遇难后,当年查堵驴友数量

较前一年大幅下降。而今年查堵数量增多的直接原因是,驴友队伍不断壮大以及周边各市驴友活动越来越频繁。

泰山景区工作人员表示,根据泰安市政府《关于加强泰山风景名胜区非游览线路进山管理的通告》,对未经批准从非游览线路进山的,泰山管理行政执法局将依据《中华人民共和国自然保护区条例》第三十四条给予100元以上5000元以下的罚款;在森林高火险期内,未经批准擅自进入高火险区活动的,依据《森林防火条例》第五十二条规定给予个人200元以上2000元以下罚款,单位2000元以上5000元以下罚款。景区工作人员呼吁驴友以泰山森林防火及个人安全为重,不要从非游览线路进山。

马上点评

没有安全保障 一切追求为零

又一起驴友死亡事件,又一次悲剧重演,又一次敲响了安全警钟……血淋淋的事实摆在面前,不管从非游览线路进山的驴友追求的是什么,但只要没了安全,一切都等于零。

在采访的几起驴友“野路”进山被查事件中,被查驴友面对执法人员的询问,总是有搪塞理由。或是因为不知道不能“野路”上山,或是因为看到防火护栏被人踩倒所以“重蹈覆辙”,或是由于没有看见进山路的管理通告。

很多驴友说,他们追求的是徒步和探险带来的健康与刺激的“双重享受”。有很大一部分驴友只是简单地买上冲锋衣等户外装备,没有受过任何训练就加入了驴友队伍。

在15日发生的惨剧中,44名驴友中有不少是第一来泰山,还有几人甚至是第一次参加驴友活动。不知道当他们面对逝去的同伴时,心中是否会有一丝惧怕,惧怕以后是否还会有这样的惨剧发生,惧怕身边的人是否会因为自己受伤而担心,惧怕在对安全的忽视下,自己处于危险处境。

没有安全,一切都是零。追求健康的生活态度也好,寻求刺激的探险之旅也罢,在生命面前,都是渺小的。愿所有从非游览线路进山的驴友们三思。

(邵艺谋)

市实验学校灵活组织学生锻炼

躲开雾霾天 进教室做操

本报泰安12月16日讯(记者

薛瑞) 泰安市实验学校从11月起安排该校一二年级学生做室内操,下周起,学校将在三年级以上学生中推广室内操。室内操由该学校音乐老师和体育老师编排,遇阴雨或重度雾霾天气,学生可以在室内做操。

泰安市实验学校少先队总辅导员贾老师介绍,一二年级学

生的室内操主要是肢体操,用于活动手臂、颈部、肘部,三年级以上学生将另外添加手指操。“室内操的推广,能解决学校活动空间不足的问题,保证学生安全。同时,遇到特殊天气不能进行室外活动时,学生可以有秩序的在室内活动。”

一年级学生彤彤是室内操的领操员,上午9点40分大课间

时候带领全班同学一起做操,时长6分钟。“以前下课了大家都乱哄哄地自己玩,现在都是集体做操,或者做其它小游戏。”

贾老师说,室内操由学校的音乐老师和体育老师编排,充分考虑学生的年龄和体质特点。“学校从10月开始在各班进行发动,11月起一二年级学生已经开始做了,每天都做。从下周起,要



一年级学生在教室里做室内操。本报记者 薛瑞 摄
在三年级以上学生中推广室内操。遇阴雨或重度雾霾天气,学校将取消室外活动,改为做室内操。